



## MEGHÍVÓ

A Békéssy János Helytörténeti és Hagyományőrző Egyesület  
tisztelettel meghívja a lakosságot

**2022. október 15-én (szombat) 15 órára**

a **kubikosok tiszteletére** rendezett  
megemlékezésre, koszorúzásra.

Helyszín: vitéz Horthy István Duzzasztómű

**Minden érdeklődőt szeretettel várunk!**

## MEGHÍVÓ

*„Kik most a nagy bűnt elleplezik,  
akik a sok galádságot fedezik,  
az égbekiáltó gazságokról nem beszélnek:  
azok sötét árulói a magyar vérnek!*

...

*Meggyaláztátok a halottakat,  
kiket sötét részvétlenség fogad,  
míg ötvenhat véres porondján fekszenek:  
a rút kor jeltelen sírokba temet!*

(Aszódi Imre: Ötvenhat véres porondján fekszenek – részlet)

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata  
tisztelettel meghívja a lakosságot

**2022. október 23-án (vasárnap) 11.00 órára**  
az **1956-os forradalom és szabadságharc**  
ünnepi megemlékezésére, koszorúzásra.

Helyszín: Katolikus templom melletti 1956-os Emlékmű



## Dr. Bodnár Beáta egyéni ügyvéd

Szarvas Lehel u. 3-5. B. lph. I.em. 2.  
Fax: 06-66-215-496 \* mobil: 20-338-4242  
drbodnar@bodnarugyved.com

### ügyvédi irodájában vállalja

Ingtalanok adás-vételének, bérletének közvetítését is.

Örménykút 20 AK 4424 m2 szántó Tiszabura, 2,5 ha erdő eladó	1M Ft
Szarvas Vasút u. 2. szám alatti 63 m2 lakás csere vízparti ingatlanra	
Szappanosban 300m2 vízparti telek eladó Csabacsüdön 5 AK szántó eladó	15M Ft
Békésszentandrás méhészetre alkalmas tanya kiadó Szarvas ZK. 8133 hrsz 420/2100-ad tulajdoni hányada, Szarvas ZK. 8211 hrsz 420/2100-ad tulajdoni hányada eladó	
Szarvas, Szappanosban 2 hrsz. összességében 2205 m2 kivett tanya eladó	1M Ft
Békésszentandrás, Nap u. családi ház eladó	20M Ft
Békésszentandrás, Sirató 6 m vízparttal szántó	6 M Ft

#### Érdeklődni:

Dr. Bodnár Beáta ügyvéd  
5540 Szarvas, Lehel u. 3-5. B. lph. I/2.  
Tel: 20/3384242

## Óvodai hírek

Megkezdék az új nevelési évet a legkisebb óvodások a Katica csoportban.

Ezen az őszen sem maradt el a szüreti mulatság.

A Süni csoport remek hangulatú műsora után a gyermekek is részt vehettek a mustkészítés folyamatában.

A Népmese napja alkalmából az óvónénik bábozással készültek. A kiskakas gyémánt félkrajcárja kicsiknek és nagyoknak is jó szórakozást nyújtott.



## „Jézus szabadítása és az okkultizmus”

témakörében hallgattunk értékes előadásokat szakavatott lelkipásztoroktól a református parókián 2022. szeptember 27-29-ig három este.

A Bibliában az ide vonatkozó leghíresebb rész a következő:

„Ha bemegy arra a földre, amelyet Istened, az ÚR ad neked, ne tanulj el azokat az utálatos dolgokat, amelyeket azok a népek művelnek. <sup>10</sup>Ne legyen olyan nálad, aki a fiát vagy a leányát áldozatul elégeti, ne legyen jós, se varázslást űző, jelmagyarázó vagy igéző! <sup>11</sup>Ne legyen átokmondó, se szellemidéző, se jóvendőmondó, se halottaktól tudakozódó! <sup>12</sup>Mert utálatos az ÚR előtt mindaz, aki ilyet cselekszik: éppen ezek miatt az utálatos dolgok miatt űzi ki előled ezeket a népeket Istened, az ÚR. <sup>13</sup>Légy feddhetetlen Istened, az ÚR előtt! <sup>14</sup>Mert ezek a népek, amelyeknek a földjét birtokba veszed, varázslókra és jósokra hallgatnak, de neked ezt nem engedi meg Istened, az ÚR.” (5 Mózes 18:9-13)

Ezek az ősrég intések ma is aktuálisak. A fenti okkult bűnök valamilyen válfaja alighanem -bármilyen meglepő- de valószínűleg Téged is érint, kedves olvasó. Lehet, hogy első megközelítésben nem így tűnik, de ha jobban elbeszélgetnénk ezekről, valószínűleg mindenkiben felfedeznénk érintettséget. (gondoljunk csak arra, hányféle babonás hit vesz bennünket körül) Az okkult bűnökkel való érintettségnek sokszor rejtett, és nagyon rossz következményei vannak. Nem is gondolnánk, hogy sok problémánk megoldása ott kezdődne, hogy megbánnánk Isten előtt, amit tudatlanul, vagy készakarva az Ő akarata ellen tettünk. Lehetőleg ez az imát lelkipásztor, pap, vagy mélyen hívő ember jelenlétében tegyük.

„Ha tehát a Fiú (Jézus Krisztus) megszabadít titeket, valóban szabadok lesztek.” (János 8:36)

Ha valaki szeretne ezekről még többet megtudni, vagy e témában imádkozni, beszélgetni, nyugodtan keressen meg.

Dr. Dobos Ágoston  
békésszentandrás református lelkész  
Tel: 20-243-5392



## Osztály vigyázz!

2022. szeptember 24-én újra találkozott az 50 évvel ezelőtt végzett 8. a osztály. 10 órakor gyülekeztünk a Békésszentandrás Hunyadi János Katolikus Általános Iskola előtt. A kapunyitást követően a mostani rajzteremben megkezdődött az osztályfőnöki óra. Andor Klára volt diáktársunk köszöntötte a jelenlévőket. Külön köszöntötte Oncsik Zsuzsanna nyugdíjas tanárnőt egy csokor virággal és egy emléklappal. Ezt követően megemlékeztünk elhunyt osztálytársainkról egy szál virággal és a nevük mellett meggyújtott mécsesekkel. A folytatásban megkaptuk a megsárgult naplónkat is. Végiglapozgatva visszamentünk az időben, felelevenítettük az iskolás éveink alatt szerzett emlékeket, gyerekcsínyek. Jókat neveltünk, nosztalgiáztunk a múlttól. Mindenki szót kapott, elmesélhette eddigi életútját, egy kicsit részesei lehetünk társaink életének, együtt kacagtunk és sírtunk is. Sokan hoztak magukkal fotókat a családjukról, gyerekeikről unokáikról, amit szívesen cserélgettünk egymás között. Kellemes hangulatban telt el a délelőtt. Fél 1-re átvonultunk a Nagy-Magyarország Fogadóba, ahol közösen elfogyasztottunk egy finom ebédet. Ebéd után folytatódott a kőtetlen beszélgetés. Gyorsan és tartalmasan telt el ez a csodálatos nap. Még mielőtt mindenki hazaindult volna készítettünk emlékül egy közös fotót. Az összejövétel sikerességén felbuzdulva jövőre megszervezzük az 1972-ben végzett évfolyam találkozóját, amire az a, b, c osztály volt diákjait szeretettel várjuk. Jelentkezni Andor Kláránál vagy Csipainé Pintér Máriánál lehet. Szeretnénk, hogy minél többen eljőjtek, mert igen is időt kell szánni az ilyen baráti összejövetelekre, egy kicsit lelassulni ebben a rohanó világban. Addig is mindenkinek jó egészséget, minden jót kívánok!

B.A.



**Első sor: Andor Klára, Oncsik Zsuzsanna, Molnár Erzsébet, Dudás Erzsébet, Taskó Julianna**

**Második sor: Bencsik István, Szabó Erzsébet, Csépai János, Bubori Aranka, Molnár Mátyás, Mrena Erzsébet, Tiba József, Aki jelen volt, de a képről hiányzik: Fazekas Anna**

### SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

Kiadja: Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata

Szerkeszti: Szerkesztő Bizottság

Tagjai: Balla Edit, Benedek Erika, dr. Lesfalvi Balázs, Major Attila

Felelős szerkesztő: Benedek Erika

E-mail: konyvtar@bekesszentandras.hu

Készült: Fazekas András Nyomda, Szarvas. Tel: 66/313-896

NYTSZ: 372/2/1995

ISSN 2061-1455 (nyomtatott) ISSN 2061-1463 (online)

## 103 év

Az Idősek Világnapja alkalmából köszöntjük a legidősebb elszármazott, egykori békésszentandrás lakost, Imre bácsit.



*Sinka Imre 1919. május 24-én született Békésszentandrásan egy gazdálkodó család 14. gyermekeként. 1961.-ben munkája miatt családjával együtt Budapestre, egy kertés családi házba költözött, ahol azóta is él, sajnos 14 éve özvegyen. Szülőhelyétől azonban soha nem szakadt el. Ott élő rokonaival, ismerőseivel - többnyire telefonon - tartja a napi kapcsolatot. Minden érdekl, ami "otthon" történik.*

*Egészségi és szellemi állapota kiváló. Napjait rádióhallgatással, tv nézéssel, újságolvasással (mindezt szemüveg nélkül) és sok-sok telefonálással tölti. Mindenről tudni akar, a világ és a család dolgairól egyaránt.*

*Egyedül él, de két lánya, unokái, dédunokái rendszeresen látogatják.*

*Nehéz gyerekkora és nehéz fizikai munkái ellenére elfogadó, türelmes, derűs emberként mindig elégedett volt sorsával.*

*Az újságolvasók nevében kívánunk további boldogságot és egészséget!*

Szerk.

## Nosztalgia Rovat

Különkiadás

Az októberi hónapban rendhagyó módon televízió műsor keretében jelentkezik a Nosztalgia Rovat. Békésszentandrás 1944-es kitelepítése és az orosz megszállás a témája a Szarvasi Televízióval együttműködve elkészített adásnak.

A példás Szentandrásai összefogás tette lehetővé, hogy túléljük ezeket az embert próbáló időket 1944-ben. Ennek a történetét idézzük fel az archívum és személyes visszaemlékezések segítségével.

A műsor október közepétől látható a Szarvasi TV adásában.

Dr. Lesfalvi Balázs

### REDŐNY-, és ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

Helyben!

Műanyag, fa és alumínium redőnyök, napellenzők, roletták, harmonikaajtók, zsaluziák, relaxák, szalagfüggönyök, fix és mobil szűnyoghálók gyártása, szerelése, szervizelése és javítása garanciával.

Biztonsági és fényvédő fóliák telepítése, nyílászárók utólagos hőszigetelése.

#### ÉRDEKLŐDNI:

Török József - Szinergia BT. Békésszentandrás

Telefon:30/716 6395

# ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

## MEGHÍVÓ

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének soron következő nyilvános ülését összehívom, az ülésre a Képviselő-testület nevében tisztelettel meghívom.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal nagyterme

**Az ülés ideje:** 2022. október 24. (hétfő) 16:00 óra

**Napirend előtt:** Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, és a két ülés között tett fontosabb intézkedésekről

**Az ülés napirendi pontjai a következők:**

**1. A Szociális, Jogi és Ügyrendi Bizottság beszámolója az átruházott hatáskörben végzett munkájáról**

Előadó: Farkasné Sinka Dóra bizottsági elnök

**2. Tájékoztató a 2022. évi központi költségvetésből származó önkormányzati támogatásokról**

Előadó: Csépainé Tóth Gabriella jegyző

**3. Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat 2023. évi költségvetését megalapozó döntések – I. forduló**

Előadó: Sinka Imre polgármester

**4. Bejelentések**

Kérem, hogy a napirendi pontok fontosságára tekintettel az ülésen megjelenni szíveskedjen.

Sinka Imre sk.  
polgármester

## Kedves Egyetemista, Főiskolás, érettségi előtt álló Középiskolás!

Önkormányzatunk értesít benneteket, hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2023. évi fordulójára „A” típusú valamint „B” típusú - utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás) kérelmek beadásának határideje:

**2022. november 3. (csütörtök)**

A pályázónak a pályázatbeadáshoz az Eper-Bursa rendszerben pályázói regisztráció szükséges. A regisztrációt követően tölthetik fel pályázati adataikat a csatlakozott önkormányzatok pályázói. Elérése: <https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>.

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati évben regisztráltak a rendszerben, már nem regisztrálhatnak újra, ők a meglévő felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az Eper-Bursa rendszerbe. Amennyiben jelszavát elfelejtette, az „Elfelejtett jelszó” funkcióval kérhetnek új jelszót. A személyes és pályázati adatok feltöltését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva kell hivatalunknál egy példányban benyújtani a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együtt. Ha a pályázattal kapcsolatosan kérdések van, szívesen állunk rendelkezésetekre. Éljetek a lehetőséggel!

Sinka Imre sk.  
polgármester

## A Környezetvédelmi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság elnökének tájékoztatója

A Környezetvédelmi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság 2022 szeptemberi soros ülését 26-án tartotta. Mint mindig, most is igyekeztünk javaslatokkal, döntés előkészítésekkel segíteni a Képviselő Testület munkáját.

Az első napirendi pont a Hunyadi János Katolikus Általános Iskola és Óvoda 2021. évi tevékenységéről szóló tájékoztató volt. Az ülést megtisztelte jelenlétével Molnár Imre Zoltán igazgató úr, aki kiegészítette a tartalmas írásbeli tájékoztatót. Az ismert nehézségek (covid, infláció, energiaárak emelkedése) ellenére az intézmény jól és szakszerűen működik. A tárgyi és szellemi feltételek adottak a szakszerű munka elvégzéséhez. Az Igazgató Úr által készített tájékoztatót elfogadásra javasoltuk a Testület felé.

Második napirendi pontban szerettük volna áttekinteni településünk környezetvédelmi helyzetét, de sajnos a központi adatbázis frissítése még nem történt meg, így későbbre halasztottuk a tájékoztató meghallgatását. Természetesen amint lesznek aktuális adatok, azt nyilvánosságra fogjuk hozni.

Harmadik napirendi pontban döntést hoztunk arról, hogy felülvizsgáljuk Békésszentandrás Kulturális Fejlesztésért Alapítvány működését, a hatékonyság növelése érdekében. A következő ülésre meghívjuk majd a kuratórium tagjait.

A negyedik napirendi pontban a „Babafaültetés” részleteit beszéltük át. Az azóta lezajlott eseményről bővebben ebben a lapszámban olvashatnak.

Az ötödik napirendi pontban a Szentandrási Híradó további megjelenésének lehetőségeit tekintettük át. Sajnos a megemelkedett nyomdai árak miatt változások várhatók. Keressük a megoldást a jövőre, viszont az idei évben igyekszünk kigazdálkodni a lapszámok nyomdai költségeit.

A hatodik napirendi pontban a 2022. évi Szent András-napi ünnepség programjának előkészítését terveztük. Az a döntés született, hogy a nehézségek miatt kikérjük a Gazdasági Bizottság állásfoglalását a pénzügyi keretről. A bizottság azt a határozati javaslatot terjesztette a testület felé, hogy a nehéz anyagi helyzet, ezáltal a biztonságos költségvetés miatt nem biztosít forrást a rendezvény megtartására. A Képviselő-testület a Gazdasági Bizottság döntését elfogadta.

A hetedik napirendi pontban a hamarosan lezáruló projektek kötelezően előírt záró rendezvényeinek ütemezését beszéltük át, és hoztunk róla döntéseket.

A bejelentésekben véleményeztük egy hamarosan megjelenő békésszentandrás turisztikai kiadvány tartalmát. Kérdéseket tettem fel a Közterület felügyelőnek gazdos, házak előtti közterületekkel és –szerintem- nem megfelelő helyen kihelyezett hirdetésekkel kapcsolatban, melyekre szakszerű és törvényekkel alátámasztott választ kaptam. Amit tudomásul vettem, el is fogadom, de nem biztos, hogy egyet is értek vele.

Amennyiben a bizottság hatáskörébe tartozó kérdésben volna a Tisztelt Lakosságnak észrevétele, vagy hasznos ötlete, szívesen állunk rendelkezésére!

Elérhetőségem: 06 30 89 71 522, majorattilla@freemail.hu

Tisztelettel: Major Attila

## Alpolgármesteri fogadóóra hírek

Gyorsan és hatékonyan dolgoztak a Dinnyelaposi út kivitelezői - tájékoztatót dr. Lesfalvi Balázs.

Újjáépült a Dinnyelaposi út, amely lehetővé teszi az üdülőövezet kényelmes megközelítését. A Szentandrási Körös-part több ezer turistát vonz minden évben, akik pihenni és kikapcsolódni érkeznek hozzánk. Ezért volt nagy öröm, hogy a projekt keretében megújult az egyik leghosszabb üdülőszori utunk. A Polgármester úr által felkarolt lakossági kezdeményezéshez komoly pályázati támogatást kapott Békésszentandrás Nagyközség Dankó Béla

országyűlési képviselőnknek köszönhetően. A több mint 200 millió forintos útfelújítás így elindulhatott és még a jelentős építőipari drágulások sem akadályozták meg az út megépítését.

Nagyon köszönöm a tulajdonosok együttműködését és azt a tenni akarást, amely szintén kellett ahhoz, hogy egy ilyen nagyléptékű beruházás megvalósulhasson.

Az összefogás és a segítő szándék szép és értékes dolgot teremtett itt, amely hatékonyan segíti Szentandrás turizmusát. - mondta el dr. Lesfalvi Balázs alpolgármester.

## Idősek Napja 2022.

Az Idősek Világnapja alkalmából megrendezett ünnepségen először Sinka Imre polgármester köszöntötte a jelenlévőket a művelődési házban:

*Kedves Ünnepeltek!*

*Engedjék meg, hogy elmondjam Önöknek: ahogyan családjuknak, úgy az önkormányzatnak is nagyon fontosak Önök, akik évtizedekig ezért a faluért dolgoztak. Hiszen minden nemzedék élete olyan egy kicsit, mint a homokóra. A homokszemek előbb-utóbb mind lefutnak a felső részből az alsóba. Mindegyik máskor. Mindegyiknek saját története van, de egyik homokszemnek sincs története a többiek nélkül. Sem azok nélkül, akik felül vannak, sem azok nélkül, akik alul vannak. Önök azok, akik előttünk járnak a nagy országúton, azon az országúton, amelyen apáink, nagyapáink, dédapáink és őseink jártak a világ kezdete óta. Önöktől örököltük meg az értékeinket, Önöktől tanultuk meg a nyelvet, amellyel szót értünk egymással. Önök hordozták a vállaikon ezt az egész települést, kemény munkával kerestek benne kenyeret, építettek benne hajlékot s neveltek benne gyerekeket. S amikor eljött az idő, azt a stafétabotot, amelyet Önök is a szüleiktől kaptak, a mi kezünkbe adták....*

*Tisztelt Vendégeink!*

*Őszinte szívvel kívánom, hogy az Önök felé fordulás, a szeretet, a figyelem ne csupán csak ezen a napon adassék meg az Önök számára. A szeretet nem anyagi lehetőség függvénye, ahogyan a törődés, az odafigyelés sem. Kívánom, hogy minden napjukat aranyozza be valami, amire szívesen gondolnak vissza, amikor este álomra hajtják a fejüket, ami erőt ad a nehezebb, betegesebb napokat is elviselni. Kívánok szerető gyerekeket, vidám unokákat, szórakoztató barátokat, egészséges napokat, törődést mindannyiuknak!*

*Köszönöm megtisztelő figyelmüket!*

Ezt követően a Gondozási Központ vezetője, Dudásné Paróczai Anita fejezte ki örömét. Majd Máté Péter zenés-émlékezős, életrajzi kirándulásra kalauzolt el mindannyiunkat Máté József sok-sok dallal és Berec Zsolt zongorakísérettel.

A meghitt és csodálatos időutazás után megvendégléssel zárult a rendezvény. Köszönjük a Melis Pékség támogatását!



**Következő lapzárta:**

**2022. október 31.**

(hétfő)

Várjuk a lakosság cikkeit is interneten:  
konyvtar@bekesszentandras.hu

## Gondozási Központ hírei

*„Léptük, hogyha lassul, szépen vezessétek,  
öregüket nagyon, mindig szeressétek!”  
(Horváth Piroska)*

Gyorsan elrepült az utóbbi pár hét.

Szeptember elején megtekintettük a Kertbarátok által kiállított szebbnél szebb zöldségeket és gyümölcsöket. Kóstolóval is megkínáltak minket. Köszönjük!

Hévízi Róbert helytörténész érdekes előadását hallgathattuk meg a rég múlt iskoláiról, tanáiról. Nagyon sok ismerős név hangzott el az előadás folyamán. Időseink csillogó szemmel sorolták volt tanáraikat, oktatóikat. Jó érzés volt kicsit visszautazni a múltba. Visszatérő előadónk, Szécsi Balázs bácsi beszélt életútjáról és a háború utáni időszakról községünk életében. Családi hangulatban telt az idő. Köszönjük a színvonalas előadásokat!

A Mozgáskorlátozottak Egyesületének a meghívására kukoricafosztáson vehettünk részt. Köszönjük a lehetőséget! Kedves emlék maradt számunkra. Ugyan így szeretnénk megköszönni a sok-sok gyümölcsöt, amelyeket eljuttattak hozzánk. Jól esik lakóinknak, hogy gondolnak rájuk. Nagy hasznát látjuk azoknak az ágyaknak is, amelyek adományként érkeztek intézményünkbe. Köszönet az adományozónak! Mindig is úgy éreztük, hogy a község lakói szívügyüknek tekintik az otthon ellátottjainak életét. Többször kaptunk már segédeszközöket felajánlásként, aminek mindig nagy hasznát látjuk az idős ellátásban.

Október elseje az Idősek Világnapja. Ezen a napon fokozottabb figyelmet kapnak a szépkorúak. Szeretettel és tisztelettel köszöntjük Öket! Megemlékezve mind arra, amit életük során elértek. A sok szeretetre, amit tőlük kaptunk, az átvirrasztott éjszakákra, amit értünk tettek, a sok lemondásra, amivel meg kellett küzdeniük és mind arra a sok jóra, ami nélkül nem tarthatnánk ott, ahol ma tartunk. Zenés-táncos műsorral leptük meg lakóinkat ezen a szép napon. Többen is táncra perdültek és együtt énekeltek a többiekkel. Tombolahúzással zártuk a műsort. Ünnepi menü koronázta meg ennek a jeles napnak a végét. Jó hangulatú, emlékeztető rendezvény volt. Mindenkinek köszönjük, aki hozzájárult ennek a sikeréhez!



Mi mást kívánhatnánk Idősek Napján Önöknek:

*„Adjon Isten még sok boldog évet,  
Békességet, otthont, erőt, egészséget.”  
/Antóni Sándor/*

## HAJRÁ HUNYADI!

A 2022/23-as bajnoki szezonban a Hunyadi felnőtt csapata a Békés megyei II. osztály A csoportjában kezdte meg szereplését, Keresztes István vezetőedző irányításával.

Eredmények:

08. 13.: B. Hunyadi – Mezőmogyer 1 – 1

gl: Tasi K.

08. 27.: Doboz – B. Hunyadi 1 – 3

gl: Virág I., Lós I., Tasi K.

09. 03.: Mezőkovácsháza – B. Hunyadi 1 – 5

gl: Lós I.

09. 10.: B. Hunyadi – Füzesgyarmat II. 6 – 1

gl: Szín Á. (4), Jónás Z., Romhányi R.

09. 17.: Elek – B. Hunyadi 3 – 2

gl: Szín Á., Jónás Z.

09. 24.: B. Hunyadi – Békés 1 – 0

gl: Virág I.

10. 02.: Orosházi Rákóczi – B. Hunyadi 2 – 1

gl: Szín Á.

Hét forduló követően a Hunyadi a 6. helyen áll.

Jól szerepel a Hunyadi a Békés Megyei Kupában. Mindkét idei mérkőzését megnyerte és biztosan jutott a 3. fordulóra, ami jövő tavasszal kerül megrendezésre.

1. forduló: 08. 21.: Gádosos – B. Hunyadi 3 – 10

gl: Tasi K. (3), Szín Á. (2), Fodor J. (2), Lós I., Szécsi Ra, Farkas (öngól)

2. forduló: 09. 07.: B. Hunyadi – Gyomaendrőd 3 – 2

gl: Szín Á. (2), Tasi K.

2022. szeptember 30-án tisztújító közgyűlést tartott a Hunyadi Sportegyesület, melyet követően az új felállás a következő lett:

Elnök: Farkas Péter

Elnökségi tagok: Boros Szabolcs, Győri János, Nagy Ágnes, Virág Imre.

Felügyelő Bizottság: Szécsi Gábor (elnök), Banász Gábor, Juhász Attila.

Eredményes, jó munkát kívánunk!

Az ideai következő mérkőzések:

10. 08. 15:00: B. Hunyadi – Békléscsabai MÁV

10. 16. 14:30: Dévaványa – B. Hunyadi

10. 30. 13:30: Csabacsúd – B. Hunyadi

11. 05. 13:30: B. Hunyadi – Szabadkígyós

11. 12. 13:30: Csanádapáca – B. Hunyadi

11. 19. 13:00: B. Hunyadi – Mezőhegyes

11. 26. 13:00: Mezőberény – B. Hunyadi

-zi-rt

## Hímzés indul!

Szeretettel hívjuk és várjuk a hímezni szeretőket szakkörünkbe! A foglalkozás **2022. október 11-én, kedden kezdődik**, és a továbbiakban minden kedden 14-16 óráig tart.

**ÚJ helyszín: Nyugdíjas Klub, István király utca 50.**

Az első foglalkozáson beszéljük meg, hogy melyik tájegység hímzésével ismerkedünk majd meg. Természetesen lesz lehetőség egyéni igényeknek is eleget tenni.

Várunk mindenkit szeretettel!

Kézművesek Egyesületének hímző szakköre

## MEGHÍVÓ

A Békésszentandrási Kézművesek Egyesülete szeretettel hívja és várja az érdeklődőket

a *Kézműves Alkotóház átadó ünnepségére.*

**Időpont: 2022. október 14., 16.30 óra**

**Helyszín:** Körös Művelődési Ház és Könyvtár udvara, Békésszentandrás, István király utca 16.

Támogatónk:



## MEGHÍVÓ

A Békésszentandrási Kézművesek Egyesülete szeretettel hívja és várja az érdeklődőket

*„Szízzelt virágaim” - Petrás Ernőné életmű kiállításának*

megnyitójára.

**Időpont: 2022. október 14. (péntek) 16.30 óra**

(Kézműves Alkotóház átadó ünnepségét követően)

**Helyszín:**

Kézműves Alkotóház

(Békésszentandrás, István király utca 16., könyvtár udvara)

A kiállítás 2022. október 14-től 2022. október 31-ig tekinthető meg 8-16 óra között.

## Lányos foci

Újabb évadot kezdtek U15-s lányaink. Az alapozó edzések időben megkezdődtek, ezzel is felkészülve az idényre. Boros Szabolcs edző azt vallja, hogy mindenképp bírni kell a 2x40 percet, de technikailag is rendben legyenek a lányok. Ez alapján folynak a heti 3 edzések. Első meccsük 2022.09.18-án Kiskunfélegyházán zajlott, ahol végig uralva a játékot, magabiztos győzelemmel 3:1-re nyertek. Mindenki hozzátett a sikerhez és újoncaink is gyorsan beilleszkedtek a csapatba. Sikeres kezdés után csak feljebb vezet az út. Itthoni meccsre továbbra is várjuk a szurkolókat. Hajrá Lányok! Hajrá Hunyadi! Csapatkép hiányos, vannak játékosok, akik ezen a mérkőzésen nem vettek részt.

N.Á.



# ANYAKÖNYVI HÍREK

## Házasságkötések

Szeptember 2-án Jenovai Krisztina - Bohák Dávid András,  
szeptember 17-én Paller Fruzsina - Bicskey Ervin Dávid,  
szeptember 23-án Babecz Linda - Bánfi István,  
szeptember 24-én Bokor Edit - Gyenei Attila kötött házasságot.

## Születés

2022.09.21-én Dernovics Gabriella és Molnár Gábor Mátyás  
szülőknek ZSÓFIA gyermeke született.

## Elhalálozás

Nagy András (1932) szeptember 5-én,  
Tóth István (1937) szeptember 5-én,  
Pekár Tibor (1965) szeptember 13-án,  
Borgulya Miklós (1960) szeptember 17-én,  
Tóth István (1959) szeptember 24-én hunyt el.

" ÁLMODJÁL NAGYON SZÉPET, S ÁLMODD,  
HOGY SEMMI SEM ÉRT VÉGET "



"Egy könnycsepp a szemünkben Érted él,  
Egy gyertya az asztalon Érted ég,  
Egy fénykép, mely őrzi emléked,  
S egy út, mely elvitte az életed.  
A bánat, a fájdalom örökre megmarad,  
Mindig velünk leszel, az idő bárhogy is halad."  
Telhetnek hónapok, múlhatnak évek  
Szívből Szeretünk, s nem feledünk Téged!!!  
Tudjuk, hogy nem jöhet, mégis egyre várjuk.  
Enyhíti hiányát, ha álmainkban látjuk.  
Az ész megérti, de a szív soha,  
hogy egyszer majd mi is elmegyünk,  
ahol ő van, oda.  
Az élet múlik, de akit szeretünk, arra  
életünk végéig, könnyes szemmel emlékezünk.

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazoknak,  
akik szeptember 11-én a Református Temetőben  
Magócs Béla sírszentelésén megjelentek,  
sírára virágot helyeztek el,  
részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.  
Külön köszönet Pentaller Attila lelkész tiszteletes úrnak.

Gyászoló felesége, gyermekei, unokái

## Megemlékezés



Házi Andrásné  
halálának 12. évfordulójára

„Mikor elmentél kialudt egy csillag.  
Az angyalok a mennyországba hívtak.  
De sajnós itt lent, elvesztettünk téged,  
a legtisztább Angyalát a földnek és az égnek!”

Férje, fiai és unokái: Roberta, Ferkó és Márkó

## Megemlékezés



Lázár György  
halálának 23. évfordulóján.

„Évek múlnak el, Bennünk mégis létezel,  
Emlékeid nem törli semmi el.”

Fájó szívvel emlékezik: családja

## Megemlékezés

Drága férjem,  
Fülöp Pál  
halálának 5. évfordulójára.

Emlékek varázsa,  
melegíti lelkem,  
szívemben érzem Őt,  
soha nem felejttem.  
Álmok, emlékek, szép szavak,  
ez minden, ami a  
múltból megmaradt.  
Tátongó úr lelkemben a hiány,  
néha kicsit csendesül,  
de örökké fáj!



Csak az hal meg, akit elfelejtenek.

## REKVIEM

### Temetkezési szolgáltatás

KORR-NIX Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.  
**5561 Békésszentandrás, Fő u. 53.**  
Telefon: 66/218-230

Temetés – hamvasztás – szállítás.  
Éjjel – nappali ügyelet

**Budavári Zoltán**  
temetkezési ügyintéző Mobil: 06-30/974-9031

# BABAFÜLTETÉS 2022.

„A legalkalmasabb időpont egy fa ültetésére húsz évvel ezelőtt volt.  
A második legalkalmasabb időpont most van.”

Idén 14. alkalommal került sor a hagyományos faültetésre, amikor is ugyanannyi facsemetét ültetünk el, amennyi békésszentandrási gyermek született az előző esztendőben. Az elmúlt három alkalomhoz hasonlóan, ismét az őszi telepítés mellett döntöttünk. Örömmel jelentem be, hogy a mostani ültetéssel együtt összesen 485 fával gazdagodott településünk a programnak köszönhetően!

Az időpont ismételen kedvezőnek bizonyult, mert ragyogó napsütéses időben jöttünk össze szeptember 24 –én, hogy elültessük a 44 platán csemetét a Szent Erzsébet utca végén található területen.

A szokásoknak megfelelően, most is nagyon sok család vett részt az eseményen, ami bizonyítja a rendezvény létjogosultságát, hasznosságát és közösségépítő szerepét.

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata egy emléklappal és egy erre az alkalomra készített, névre szóló bögrével ajándékozta meg a jelenlévő gyermekeket. Aki nem volt jelen, annak természetesen az apró emléktárgyakat eljuttatjuk. Gratulálunk a szülőknek és nagyszülőknek gyermekeikhez! A 2021-ben született csemetéknek pedig jó egészséget és boldog családi életet kívánok!

Szeretnék köszönetet mondani a Képviselő Testület tagjainak, a Településüzemeltetés vezetőjének és dolgozóinak, Balláné Tóth Krisztinának és a főszervezőnek, Benedek Erikának, hogy a rendezvény magas színvonalon került megrendezésre.

Major Attila Önkormányzati Képviselő  
Egykori ötletgazda



## Csángó 20

Szinte minden embernek van érdeklődési köre, hobbija, témája, ami után nyomoz, keresgél, kutat. Így van ez Papp Dezsővel is, aki már nagyon régóta kutatja a csángómagyarok életét. A szakirodalom szerint közel 600 éve maradtak ott Moldvában magyarok, akik megőrizték népszokásaikat, csángómagyar nyelvüket, mert a magyar állam támogatása és kapcsolata 1526-ban megszűnt.

Moldvában a magyar nyelv használata nem volt mindig megengedett, a magyar nyelvű oktatás nem is mindig létezett, így iskola után házaknál tanították a gyerekeket. Az utóbbi időben Magyarországtól nagyobb anyagi támogatottságot kapnak a csángók, felépülhetett több Magyar Ház, ahol szakképzett pedagógusok foglalkoznak tanítás után a gyerekekkel, és folyik a magyar nyelvű oktatás. Illetve abban a román iskolában, ahol van magyar nyelvet beszélő pedagógus, tanítás után ő is foglalkozik a gyerekekkel.

A magyarság támogatottságát a Moldvai Csángómagyarok Szövetsége folytatja, céljuk a moldvai csángómagyar közösség képviselése és érdekeinek védelme, az identitástudat és az összetartozás erősítése, az örökölt nyelvi, kulturális, művészeti ismeretek elsajátítása.

2000-ben Dezső egy könyvadomány kapcsán került Jászberénybe a csángó fesztiválra D. Kiss Sándor ny. tanító és Aszódi György kíséretében, ahol megismerkedett a klézsei csángókkal és a csángó Istók Valentinnel. Itt indult el egy kapcsolat Békésszentandrás és a moldvai Klézse között. Megbeszéltek, hogy minden évben vendégül lát településünk egy gyermek csoportot, hogy magyar nyelvre, magyar történelmeire, hitéletre tanítsák őket, illetve hogy ismerkedjenek az anyaországgal. Eleinte félve engedték a szülők el a gyermekeket, de nagyon hamar megkedvelték ezt a lehetőséget, és örömmel jönnek, várják ezt a tábort. Több településről is érkeztek eddig gyerekek: Klézse, Trunk, Forrófalva, Somoska, Pokolpatak, Csíkfalu, Külsőrekecsin, Újrekecsin, Magyarfalva.

Közben eltelt 20 év. Ebből az alkalomból készült volna egy kiállítás 2020-ban, de sajnos a Covid közbeszólta, a tábor két évig kimaradt. Az idén újból gyermekcsoportot fogadhatunk, és mivel ez volt a 20. tábor, így megvalósulhatott ez a kiállítás is, ahol fotókon, újságcikkeken keresztül mutattuk be az eltelt időszakot.



**Papp Dezső - a táborok főszervezője, Bejan Magdolna, Balla Edit, Dobos Rózsa - a csángó gyerekek kísérelője**

A tábort az első években a Békésszentandrás Kulturális Fejlődéséért Alapítvány karolta fel, majd néhány évig a Református Egyház, aztán pedig a Katolikus Egyház. 2015. óta a Békésszentandrási Kézművesek Egyesülete segíti Papp Dezső munkáját (pályázatírás, „papírmunkák”, adományok fogadása, programok).

A lakosság már – bizonyára – jól ismeri a tábort, nagy támogatottsága van, amit mindig nagy hálával köszönünk, és bízunk benne, a jövőben is megvalósulhat.

Támogatóink, a szeptemberi újságcikkben megjelentek folytatása: Békésszentandrás Kulturális Fejlődéséért Alapítvány ; Sinka Csaba ; Erdei Zoltán ; Baginé Dorogi Anikó ; dr. Virág Sándorné ; Lázár Józsefné ; Házi Imréné ; Bencsik László ; Mozzarella Kft., Örménykút ; Csernusné Aszódi Ildikó ; Tasi Lászlóné ; Kovács János, Mesterszállás ; Juhász Attila ; Kuruc Lajos, Ócsöd ; Darida Andrásné, Szarvas ; Szécsi János ; Mezőmag Kft., Szarvas ; Dr. Szabó Lucia, Kunszentmárton ; Dr. Szabó János, Kunszentmárton

Balla Edit